

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año IX

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010

OVIEDO.-Domingo, 28 de Junio de 1931

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2 554

UN RELATO DE LO OCURRIDO EN SEVILLA, DONDE REINA TRANQUILIDAD

El comandante Franco, de acuerdo con los jefes anarquistas de Andalucía y con la ayuda de contados aviadores, intentaba nada menos que la implantación de la República social en Sevilla, preparando seguidamente la marcha sobre Madrid

El ministro de la Gobernación conocía los fantásticos planes, que expone al juicio condenatorio de los buenos españoles.-La protesta de los sargentos de Tablada.-Varios oficiales detenidos.-Detalles de la estancia del general Sanjurjo en Sevilla.-Se expulsa a los mecánicos que estaban complicados en la intentona

Información dada en la Presidencia y en los ministerios de la Guerra y Gobernación

DESMINTIENDO RUMORES

Madrid.—Los ministros de la Gobernación y de la Guerra, llamaron a los periodistas para desmentir el rumor que había circulado respecto a lo ocurrido en Sevilla.

El ministro de la Gobernación va ya celebrando siete conferencias con el general Sanjurjo.

Lo hecho fué que llegaron a Sevilla dos aviones de Madrid que llevaban viaje a Larache.

Sanjurjo visitó el Aeródromo de Tablada, revistando los servicios, que los encontró en perfecto estado.

Las noticias anteriores fueron también confirmadas por el Presidente del Consejo.

UNA MEDIDA CONTRA LA AGENCIA "FABRA"

El director general de Seguridad habló con los informadores, a los que dijo también que en la conferencia que tuvo con el ministro de la Gobernación, éste le había confirmado que las noticias recibidas de todo España acusan tranquilidad.

Se asegura que el Gobierno va a tomar una medida contra la Agencia "Fabra", por haber hecho circular una noticia tendenciosa respecto a sucesos que se dice ocurridos en Sevilla, en el Aeródromo de Tablada, en la que se habló de cierta actitud de la aviación.

OTRA VEZ EN GOBERNACION

A las dos de la tarde recibía a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Les dijo también que la tranquilidad era absoluta en todas partes, incluso en Sevilla.

Agregó que esta tarde el comandante Franco pasará a una clínica particular para continuar su curación.

HABLANDO CON ALCALA ZAMORA

El Presidente del Consejo reci-

bió a la una y media de la tarde a los periodistas, a los que manifestó que no tenía nada que decirles.

—¿Y de Sevilla?

—Las noticias que he recibido hace un momento, acusan la más absoluta tranquilidad. La noticia que ustedes traen tiene carácter de infundio.

El Presidente dijo después que acababa de hablar el ministro de la Gobernación por teléfono con el general Sanjurjo, y éste le afirmó que allí no pasaba nada y que la tranquilidad era completa.

Este fué el motivo de que tardase algo en recibirles—añadió—porque quería estar cierto de lo que pasaba en la capital andaluza.

Un periodista preguntó al Presidente si era cierto el rumor de que el comandante Franco se negaba a entregar el mando.

—No hay absolutamente nada de eso—contestó.

—¿Cree el Gobierno que el comandante Franco y el capitán Rexach, dieron motivos suficientes para ser detenidos?

—Todo el que dé motivos para ser detenido lo será, porque el Gobierno no establece privilegios para nadie. En un cargo de confianza que se ejerce por encargo del Gobierno, no se puede hacer hostilidad al Gobierno en nombre del cual se ejerce el cargo.

—Pero—insistió el periodista—¿no cree usted que han dado motivos para su detención?

—Nadie puede ser detenido sin motivo. El caso del comandante Franco ha sido una medida determinada por la hostilidad que ejerció contra el Gobierno que le había conferido el puesto que ocupaba. Por lo demás el ministro de la Gobernación es el que tiene a su cuenta lo referente a Orden público.

Yo no quiero hablar sobre hipótesis, sino sobre hechos consumados y éstos no me constan de una

manera terminante. La ley, sin embargo, mide a todos por igual, terminando diciendo.

MOVIMIENTO DE AVIONES

En vista de los rumores circulados sobre sucesos en Sevilla, rumores que se afianzaban en haber sido observado el paso de gran número de aviones que marchaban en dirección Sur y parecían proceder de la región Norte, procuramos hablar con personas que sobre ese movimiento de fuerzas aéreas están bien informadas.

Nuestro entrevistado confirmó, en efecto, el vuelo de los aparatos; fueron quince aviones que marcharon, no con destino a Sevilla, sino a África y que hacen vuelos de prácticas y regresaban a las respectivas bases de Marruecos.

Puedo asegurarles a ustedes—nos dijo la persona interrogada—que tanto en Getafe como en Cuatro Vientos, no ha ocurrido absolutamente nada anormal.

DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA

Ante los insistentes rumores cir-

culados asegurando que en el Aeródromo de Tablada habían ocurrido sucesos anormales, los periodistas volvieron a visitar al ministro de la Guerra, pidiéndole detalles.

Hasta cerca de las tres de la tarde no fueron recibidos por el señor Azaña, que nuevamente insistió en que no había nada. Y para confirmar sus negaciones, a presencia de los informadores llamó por teléfono al general de la división andaluza, con el que sostuvo una larga conversación, haciéndole diversas preguntas.

Al terminar se dirigió a los periodistas, diciéndoles:

—Lo siento mucho, señores; pero no pasa nada. Esas noticias alarmantes que ustedes traen y que hablan de sucesos ocurridos en Sevilla, parece ser que obedecen a la medida adoptada la pasada noche de movilizar fuerzas del Ejército con el fin de que presten determinados servicios, ya que en el programa organizado por quienes pretendían perturbar el orden electoral, uno de los números era la quema de conventos.

Para dar la sensación de tranquilidad necesaria y hacer entender a quienes deben entenderlo, que el Gobierno está prevenido, se dispuso que una columna hiciera un paseo militar, y sin duda la gente ha creído que esa columna salida de la población, marchaba sobre Tablada.

Los periodistas insistieron sobre una noticia que parecía confirmarse y se refería a la resistencia pasiva del comandante Franco a entregar la base de Tablada.

—Resistencia... ¿Pero si no hay a quién hacerla?... Lo que hay que hacer es cortar los vuelos, sobre todo los de la fantasía.

Acaso haya ocurrido alguna agitación entre los elementos levantiscos de la clase de tropa—añadió—. Pero ni la pasado nada ni podía pasar. La prueba está, en que yo no modifiqué mi plan y ayer, a las cuatro de la tarde, me marché a Toledo, como me proponía.

OTRA ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A las cinco y media de la tarde volvió a recibir a los periodistas el señor Maura.

Dijo que la tranquilidad era completa, y que los rumores circulados durante todo el día carecían de fundamento. Por si había algo que comunicar, el ministro recibiría nuevamente a los informadores en la madrugada.

A las seis y media de la tarde el ministro de la Gobernación abandonó su despacho. Al encontrarse con los periodistas les dió cuenta de una conversación que acababa de sostener con el general Ruiz Trillo, quien le dijo que había comido con el general San-

jurjo y el comandante Romero, jefe de la base aérea de Tablada.

Las fuerzas militares habían regresado del paseo, tocando las músicas en la calle.

—Insisto en que no pasa nada en Sevilla. La huelga del ramo de alimentación quedará resuelta mañana.

Cuando estaba en este punto de la conversación, el ministro fué llamado al teléfono. A su regreso de hablar, insistió en que no pasaba nada.

—Todos esos rumores que tanto alarmaron—agregó—, fueron debidos al paseo militar de una columna de las fuerzas de la guarnición. Por la mañana he hablado con el señor Del-

gado Brakenbury, quien me dijo que el comandante Franco había sido trasladado a una clínica.

—¿Y esa resistencia de que se habla...?

—Pero si no ha habido tal resistencia... Lo que pasa es que en Sevilla había gran intranquilidad, que subió de punto con la llegada de escuadrillas de aviones procedentes de Madrid y que se dirigen a Larache y aterrizaron en Tablada. Por si hubiera ocurrido algo, ya el general Sanjurjo ha nombrado un juez instructor para que realice las consiguientes averiguaciones.

Esta tarde—siguió diciendo—marchó a Tablada el comandante Romero, que fué a realizar una inspección. El gobernador me dice que la tranquilidad es absoluta en Sevilla. No habló con Sanjurjo, porque éste se encontraba en Tablada; pero lo haría por la noche.

También dijo que el orden estaba garantizado por la distribución de fuerzas con la debida antelación.

Agregó que había sido nombrado jefe de la base aérea de Tablada el comandante Romero. Sanjurjo permanecerá en Sevilla hasta que se hayan aclarado los sucesos ocurridos en el aeródromo, a consecuencia de los cuales han sido expulsados doscientos sesenta mecánicos, no militares, a los que supone complicados. Y se ha impuesto una multa a la Agencia Fabra por dar noticias alarmantes y falsas relacionadas con los sucesos de Sevilla.

SOLICITANDO MAS NOTICIAS

A las nueve y media de la noche volvieron a intentar los periodistas hablar con el ministro de la Gobernación.

Este les envió un recado diciéndoles que no había nada y que a primera hora de la madrugada volvieran a verle por si podía decirles algo nuevo.

DISTRIBUCIÓN DE FUERZAS

Madrid.—Según nuestras noti-

cias, la distribución de fuerzas en Sevilla es la siguiente:

Una compañía de infantería en el altozano de Triana, otra en el cuartelillo de Seguridad de La Alameda y otra en la Maestranza.

Los edificios públicos, conventos y Bancos, están custodiados por fuerzas de la Guardia civil.

Las tropas de la guarnición están acuarteladas.

LLEGADA DE AVIONES

Sevilla.—Esta mañana llegó de Larache una escuadrilla de aviones y de Madrid otra.

La primera regresará esta misma tarde y la de Madrid permanecerá en esta base varios días.

OFICIALES VIGILADOS

Sevilla.—Los oficiales que se hayan en el edificio de Capitanía con centinelas de vista, desde esta mañana a las nueve, son el jefe de la base de Tablada teniente coronel Camacho, su ayudante, que es un teniente, y un capitán.

EL COMANDANTE FRANCO, OPERADO

Sevilla.—El comandante Franco ha sido operado esta tarde.

Se le ha escayolado la pierna y para ello se le administró cloroformo.

Su estado después de la operación es satisfactorio.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Sevilla.—El ministro de Comunicaciones, que se encuentra en esta ciudad, ha manifestado que lo ocurrido obedece a la actuación de una minoría de audaces que intentan impedir a todo trance las elecciones.

Aseguró que éstas se harán, impidiéndose con ello actitudes impropias que no tienen otra finalidad que la implantación de una dictadura, aunque de clase republicana.

Relato completo de los planes del comandante Franco

En otra entrevista celebrada esta noche por los periodistas con el ministro de la Gobernación, éste les hizo un relato completo de los planes del comandante Franco y de cuanto se relaciona con los rumores sobre la situación en Sevilla.

Desde los primeros días de esta semana tenía conocimiento el ministro de los planes del comandante Franco, si-

guiendo atentamente todos los movimientos electorales o más bien revolucionarios del aviador.

Igualmente se sabía de sus entrevistas y acuerdos con los jefes anarquistas y sindicalistas de Sevilla al objeto de preparar, según ellos, la implantación de la República social.

Una de las personas con quien mantenía el aviador era el doctor Va-

CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA PARA LAS CONSTITUYENTES

- Alvaro de Albornoz Liminiana - Ministro de Fomento
- Teodomiro Menéndez Fernández - Ex-diputado a Cortes
- Manuel Rico Avello - Abogado
- José Buylla Godino - Profesor y Abogado
- Leopoldo Alas Argüelles - Rector de la Universidad y Abogado
- José Mouriz Riesgo - De la Academia de Medicina
- Julián Ayesa Manchola - Abogado
- Amador Fernández Montes - Presidente del Sindicato Minero
- José Díaz Fernández - Periodista
- Manuel Vigil Montoto - Delegado del Instituto Nacional de Previsión
- Ramón Pérez de Ayala - Académico de la Lengua
- Carlos Martínez Martínez - Médico

¡ELECTORES! Fijarse bien en que en esta candidatura de hombres democráticos, no figuran, claro está, los nombres de Fernando Martínez, Saturnino Escobedo, Jesús Morán y José Antonio Balbontín. ¡No dejarse sorprender!

LA SEÑORA DOÑA TERESA DE LA VILLA Viuda de Caso

Falleció en Ribadesella ayer sábado 27 de Junio de 1931, a las cinco de la mañana
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligió los hijos don Luis (Comandante de Infantería), doña Luisa, don Albert (Ingeniero industrial), doña Pilar y doña Teresa; hijos políticos don Cándido Díaz Pereiro (Médico) y doña América Pardo; hermanas políticas: nietos don Juan y doña María Teresa; sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Ribadesella y a los funerales que por el terno des año de su alma se celebrarán el próximo miércoles, 1.º de Julio, a las nueve y media de la mañana, en la mencionada iglesia parroquial, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos.

No se reparten esquelas

Una, siendo éste el encargado de organizar la marcha sobre Sevilla de los campesinos armados de la zona occidental de Andalucía.

El movimiento estaba preparado para el viernes o sábado, día en que tomarían Sevilla, cooperando varios aviones que habían de volar sobre la ciudad malogrando todo intento de defensa que se adoptase por parte de las autoridades.

A este objeto se había dado orden por el comandante Franco a varias bases para que el mayor número de aviones posible se incorporasen a la de Tablada, debiéndose a esto el que hayan llegado a Sevilla algunos aviones que desde luego desconocían, según parece, las causas de la llamada.

También formaban parte del completo numerosos obreros y soldados de la base de Tablada, dirigidos todos por el jefe del aeródromo, señor Camacho, Franco y algún otro oficial.

Las fuerzas revolucionarias tomarían los edificios públicos y sería declarada la República social andaluza, organizándose sin pérdida de tiempo y siempre en cooperación con los aviones, la marcha sobre Madrid.

Todos estos planes, que como ustedes ven no pueden ser más fantásticos.

¿YO O NADIE!

Para dar de comer bien y barato y tener buen hospedaje visité mi casa Fonda LA ASTURIANA Palacio Valdés, 18 y Govadonga, 43 OVIEDO

cos, los comocía en detalle y no consideré oportuno intervenir hasta el jueves, día que puse en conocimiento del señor Alcalá Zamora y del ministro de la Guerra lo que se tramaba, acordando el Gobierno la marcha del general Sanjurjo a Sevilla, llevando amplísimas facultades.

Apenas llegó el general Sanjurjo a Sevilla, reacción la opinión y reaccionaron los aviadores, que se han apresurado a ofrecerse al Gobierno para servir lealmente a la República.

Otros interesantes detalles relacionados con la intentona revolucionaria de Sevilla

Sevilla.—El general Sanjurjo, de acuerdo con el general Ruiz Trillo, ordenó la salida de una compañía del regimiento número 9, siendo la orden la de tomar Tablada, incluso a la fuerza en el caso de encontrar resistencia, destruyendo los aparatos si esto era necesario, para lo cual formaron con la columna varios tanques.

Se avisó de la salida de las tropas al aeródromo, a la vez que se llamó al teniente coronel Camacho, el cual quedó en rehenes en Capitanía.

La noche se pasó en el aeródromo sin ocurrir nada de particular y fuerzas de la Guardia civil patrullaron por sus inmediaciones, estando las tropas acuarteladas en Sevilla, en tanto otras patrullas vigilaban los edificios públicos.

Sanjurjo ordenó al comandante Barrón que se hiciera cargo de la base de Tablada, haciéndolo éste de acuerdo con el resto de la oficialidad que al saber lo ocurrido se puso incondicionalmente al lado del Gobierno, manifestando los aviadores de otras bases que ellos no sabían para qué habían sido llamados.

El comandante Franco fue inmediatamente arrestado, siendo quitado el teléfono que tenía en su departamento. También se detuvo al capitán Rexach.

Posteriormente manifestó el general Sanjurjo que la salida de las tropas al aeródromo, a la vez que se llamó al teniente coronel Camacho, el cual quedó en rehenes en Capitanía.

El ministro de la Gobernación da cuenta de haber sido aprobada en principio una fórmula para atender las peticiones gallegas

Madrid.—Al recibir el señor Maura a los periodistas les habló de la cuestión de Orense y dijo que se esperaba de un momento a otro una solución satisfactoria para todos, porque la empresa acepta la fórmula presentada por el Gobierno.

Esta mañana me visitaron las comisiones gallegas y les di cuenta de la fórmula, que fué aceptada en principio.

Los demás ministros ya la conocen y a los compañeros que se hallan ausentes se les consultará por teléfono.

Hoy viene el ministro de Hacienda. Si el señor Prieto, que está irre-

Sanjurjo pudo advertir que todo se reducía a una intentona y que la mayoría de los rumores carecían de fundamento, disponiéndose a normalizar la situación, que de hecho lo estaba.

Una compañía del Regimiento número 9, fué en paseo militar hasta Tablada, siendo llamados a Capitanía el comandante de la base teniente coronel señor Camacho y el comandante Rodero.

Estos celebraron una conferencia con los generales Sanjurjo y Ruiz Trillo y quedaron detenidos, así como se arrestó después en el Aeródromo a buen número de sargentos y soldados.

Han sido recogidas las armas que se habían acumulado en el Aeródromo, siendo trasladadas a lugar seguro y la guardia civil se ha situado a la entrada del puente levadizo, aislando por completo a la guarnición, por si se intentase algún movimiento.

No existe—dijo el señor Maura—el menor peligro de sublevación.

Es esto cause de la popularidad exagerada, pues como ven, el plan revolucionario carecía de toda finalidad. Se trata también de una desmedida ambición y pone esto de manifiesto ante todas las clases sociales, el que la acusan aquellos cuya popularidad, aparte sus méritos en otro orden, ha sido lograda con una también desmedida adulación al pueblo.

Para la edificación de todo Estado es necesario el mantenimiento del orden y los que intentan perturbarlo merecen la repulsión de todo buen español, ya que estos planes van contra la República y contra España.

DICE EL "HERALDO"

Madrid.—"Heraldo" publica las manifestaciones de un amigo de Franco, diciendo que éste no ha utilizado para su propaganda política aviones militares, como tampoco se apoderó de la base militar de Tablada, ya que allí tienen asilo todos los aparatos civiles, incluso los de las líneas comerciales.

tropas se había ordenado tan solo para que reaccionase el espíritu público, pues la situación es completamente normal.

En todo caso se trataba de una intentona sin pies ni cabeza que en modo alguno no podía prosperar.

El comandante Barrón se ha hecho cargo del mando de la base por orden del Gobierno.

Se intentó una sublevación por parte de los sargentos al tener éstos noticia de la destitución de Franco. Ante ello, el comandante Barrón les hizo ver, ayudado por otros oficiales, de la falta de razón, añadiendo que con su conducta darían lugar a que las fuerzas de la República tomasen el aeródromo y destruyesen incluso los aviones.

Barrón y otros oficiales se apoderaron de las armas, quedando reducido todo intento de sublevación y habiéndose ya comenzado la oportuna sumaria, renunciando por completo la calma, lo mismo en el aeródromo que en la ciudad.

Han sido expulsados del aeródromo todos los paisanos mecánicos que estaban complicados en la intentona.

ductible, no la aceptase, que confío que sí, el Gobierno aprobará igualmente la fórmula y que el señor Prieto reserve su voto.

Yo hablé por teléfono con el gobernador civil de Orense y le participé que podía dar por resuelto el conflicto; pero que si se insistía en la actitud de desagrado, reprimiese

periodicos atrasados de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

Insignias de la República
MUY EN BREVE LAS PONDRÁ A LA VENTA
CESAS LOPEZ
Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

enérgicamente cualquier intento de alteración de orden público.

La fórmula no supone quebranto para la Hacienda del Estado, pues más que nada se trata de acoplamiento de servicios.

EL ANTEPROYECTO DE LA CONSTITUCIÓN

Los periodistas estuvieron en la Presidencia, diciéndoles el señor Alcalá Zamora:

—Esta mañana la pasé estudiando el anteproyecto de Constitución, que tengo que enviar a la sub-comisión jurídica que ha de revisarlo y estudiarlo también.

Esto habla bien claro—agregó—de que la tranquilidad existente me permite ocuparme de estas cosas.

EL RETIRO DE LAS CLASES DE TROPA

Esta tarde ha manifestado el señor Azafia a los periodistas que dará una copia de dos decretos, uno sobre el retiro de las clases de tropa y los beneficios que corresponden a los que llevan más de nueve años de servicio.

Para solicitar el retiro se dan veinte días de plazo.

El otro decreto es concediendo diez días de plazo para solicitar el retiro los jefes y oficiales que hayan tenido ascensos por méritos de guerra, y a los que lo soliciten se

les concederá el sueldo íntegro del empleo que disfrutaban, pero aquellos que no lo solicitasen, quedarán sujetos a la revisión que se va a hacer de los expedientes de ascensos por méritos.

DICE EL PRESIDENTE

Alcalá Zamora no llegó a la Presidencia hasta las ocho de la noche, permaneciendo en su despacho trabajando hasta las nueve en que otra vez recibió a los periodistas.

—Señores—les dijo—, no hay nada. Las noticias que tengo son de que el ministro de Estado ha llegado a Cáceres, y que esta noche llegará a Madrid el ministro de Hacienda, procedente de Bilbao.

La fórmula para la continuación de las obras del ferrocarril de Orense está ya convenida, pero no se hará pública hasta que la conozca el ministro de Hacienda. No sé si hoy podré hablar con él—añadió—, porque tengo entendido que el señor Prieto llegaría muy avanzada la noche. Por lo demás, la tranquilidad es absoluta.

Mañana, a medio día, todos los ministros almorzaremos—dijo—con el ministro de la Gobernación. Claro es, que los ministros que estamos en Madrid, porque el señor Martínez Barrios continuará en Sevilla y el señor Nicolau D'Oliver en Barcelona.

TRAJES HECHOS de paño superior para caballero a 50 pesetas. Almacén de ropas hechas en fino "EL ESCUDO" - Uria, 86 (Frente las Normales)

ANTE LAS ELECCIONES

Reina una expectación extraordinaria en toda España, habiendo sido adoptadas precauciones para evitar todo intento de alteración de orden

UNA ENCUESTA

Madrid.—Preguntadas varias personalidades acerca de sus impresiones sobre las elecciones, han dicho lo siguiente:

Alcalá Zamora manifestó que mañana se debe votar por la debida consolidación de la República de España. Las Cortes, representación legal y suprema del país, harán la reorganización de todo.

Maura dice que las elecciones se desarrollarán con tranquilidad. Su resultado es algo difícil de predecir. En determinados puntos, como en Madrid, la situación es muy confusa, porque hay que contar con que muy poca gente votará la candidatura completa. Cree que el resultado de las elecciones de Madrid, con los votos que obtengan los candidatos que forman la candidatura de Apoyo a la República, otros de calificación bien determinada, como el señor Lerroux, y otros que figuran en la candidatura conjuncionista, señalará bien claramente una reacción conservadora en la opinión del país.

El ministro del Trabajo dijo que el resultado es muy difícil de determinar.

Aparte de la Derecha Republicana, al futuro Parlamento irá una fuerte representación del partido Radical, de los radicales-socialistas y de los socialistas simplemente.

Vendrán también algunos diputados de otros partidos que no harán variar la estructura de las futuras Cortes, ni tendrán predominio en la Cámara.

Lo que el país elector tiene que hacer es votar la conjunción republicano-socialista, y hay que tener confianza en ella. Nadie, ni los enemigos tienen derecho a ser impacientes, porque por encima de todo partido, está el interés del país.

Las autoridades civiles y militares han adoptado precauciones.

LOS PRESOS QUIEREN VOLTAR

Barcelona.—Los presos preventivos

Almacenes de Muebles
Plaza Catedral
Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

de esta prisión han dirigido un telegrama al Jefe del Gobierno deseando emitir su voto para cooperar a la consolidación de la República.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Barcelona.—El gobernador civil ha facilitado una nota en relación con las elecciones, en la que recomienda a todos cordura y recuerda que de la votación depende el porvenir de la República.

UN PROPOSITO

Barcelona.—Una personalidad de la izquierda catalana ha provocado una reunión para proponer, al parecer, la eliminación de Franco de la candidatura en vista de su conducta en Sevilla.

NO LE DEJAN HABLAR

Cádiz.—En un mitin, al ir a hablar el candidato lerrouxista señor Ocio, fué abuchado por el público, teniendo que ser suspendido el acto.

CIERRAN LAS TABERNAS

Jeréz.—Se realiza una intensa propaganda comunista con motivo de las elecciones. Las tropas están acuarteladas y el alcalde ha dispuesto el cierre de las tabernas durante el domingo desde la madrugada hasta las seis de la tarde.

ALCALDE DETENIDO

San Sebastián.—En relación con la propaganda electoral y por apoyar de manera ilegal una candidatura derechista, ha sido detenido el alcalde de Aspeitia con diez individuos más, los cuales han ingresado en la prisión provincial.

Militar fallecido

Ha muerto el coronel don Segundo García

León.—A las tres de la tarde ha fallecido el coronel de Infantería don Segundo García, laureado y que se distinguió por conspirar contra la Dictadura.

El paro andaluz

Intentaban apoderarse de una finca

Sevilla.—En Castilblanco unos trescientos obreros ramados de escopeta, marcharon en dirección a la finca de don Alfonso de Borbón, hijo del ex-fante don Carlos, con objeto de apoderarse de la misma.

La Guardia civil cortó el paso a los asaltantes.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

Unas manifestaciones del general Sanjurjo en Sevilla.-El mecánico Rada detenido.-Franco se proponía arrojar bombas sobre los cuarteles.-El desarrollo de la huelga en Valencia

LA POLITICA DE LERROUX

Cáceres.—Esta tarde se ha celebrado un mitin en el que tomó parte el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux.

Recomendó a los votantes que mañana emitiesen el sufragio con arreglo a su conciencia.

Abogó por el mantenimiento del orden, y porque nadie diese lugar a su alteración.

Dijo que si él fuese elegido Presidente del Gobierno, seguiría la misma política que hasta hoy.

El es partidario de mantener el orden, conforme lo viene realizando.

HUELGAS EN VALENCIA

Valencia.—La huelga de panaderos continúa en el mismo estado.

Hoy la población pudo abastecerse sin que se notase el paro de los obreros de tahonas.

El Comité de los tranviarios ha publicado hoy una nota en los periódicos locales, recomendando a todos los huelguistas que no diesen lugar a alteraciones del orden, para seguir contando con la simpatía de los valencianos.

El gobernador civil citó para esta tarde en su despacho a los representantes de los patronos y obreros, pero éstos no acudieron.

Han sido detenidos varios obreros panaderos por coaccionar y entrar algunos de ellos en una tahona, intentando perturbar el trabajo. LAS PROPAGANDAS ELECTORALES

Barcelona.—Junto al Colegio de los Padres Escolapios, en la Ronda de San Antonio, se reunió hoy un gran número de gente, protestando de que desde los balcones de la residencia se arrojasen candidaturas de las derechas.

Tuvo necesidad de intervenir la fuerza pública, que disolvió a los que protestaban.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Washington.—El embajador de España cerca del Gobierno norteamericano, tiene pensado presentar sus cartas credenciales en la próxima semana.

AUTORIZANDO EL REGRESO A LA PATRIA

Lima.—El Gobierno de la República peruana, autorizó al teniente coronel Sánchez del Cerro, para que pueda regresar al Perú.

UN REVOLUCIONARIO QUE FALLECE

Tegucigalpa.—Se asegura que el general revolucionario Ferreras, ha muerto en un encuentro habido el pasado viernes.

LA MORATORIA ALEMANA

Berlín.—El Canciller Brüning, ha declarado que por la penuria de capitales que se hace sentir en Alemania, se han reducido considerablemente los fondos, llegando a una situación de extraordinario peligro.

Cree, que al ser aceptada la propuesta Hoover, causará ello un gran impulso a la economía nacional.

EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En la Cámara francesa figuraba como orden del día la propuesta del diputado Fougere, que fué aprobada por 365 votos contra 189, sufriendo a última hora pequeñas modificaciones.

ASUNTOS CARBONEROS

Madrid.—La "Gaceta" publicará hoy un decreto solicitando informes a fin de estudiar las condiciones de trabajo en las diversas cuencas carboníferas de España.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid.—El director de Seguridad, al recibir esta madrugada a los informadores, les dijo que en la conversación con el gobernador se había acordado que mañana pudieran votar los guardias de Seguridad, por estimar que en ello no hay inconveniente.

SANJURJO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Sevilla.—El general Sanjurjo recibió a los periodistas, diciéndoles que lo ocurrido esta mañana en Tablada no había sido más que unas ligeras indicaciones de las clases de tropa a los soldados, quedando el incidente terminado rápidamente. Los oficiales permanecieron en

sus puestos dispuestos a acatar las órdenes del Gobierno.

Como es necesario depurar responsabilidades, ha designado al coronel Valera para que comience la instrucción del oportuno sumario.

A preguntas de los periodistas, contestó que la orden de detención del jefe del aeródromo, teniente coronel Camacho, no respondía a aparecer contra él cargos concretos, sino para ayudar a la tramitación del expediente de responsabilidades.

Sanjurjo dijo también que había inspeccionado la base y los servicios de aviación, encontrándolo todo perfecto.

Terminó diciendo que la cuestión militar quedaba resuelta y que la cuestión política entraba en la normalidad. Las autoridades están dispuestas a evitar toda clase de coacciones electorales en la jornada de hoy.

NO HAY TALES DETENCIONES

Sevilla.—Ni el comandante Franco ni el capitán Rexach están detenidos. Este último ha tomado parte en un mitin de propaganda revolucionaria celebrado esta noche.

Lo ocurrido es que se ha prohibido a Franco el recibir visitas.

LOS PLANES DE FRANCO

Sevilla.—El proyecto del comandante Franco y capitán Rexach, consistía en volar sobre Bancos y cuarteles para arrojar bombas sobre estos últimos en el caso en que las fuerzas que en ellos se alojan se negaran a secundar el movimiento.

Una vez dueños de Sevilla, proclamarían la República de Andalucía.

RADA, DETENIDO

Sevilla.—Al terminarse el mitin revolucionario celebrado esta noche, se leyeron unas cuartillas de Rada, quien se excusa de la asistencia al acto por haberse acordado su detención.

OTRAS DETENCIONES

Sevilla.—Sin que podamos comprobarlo, se asegura que ha sido detenido el comandante Rodero, jefe de la base de Larache.

También se asegura que los dos detenidos han salido esta noche en automóvil para Madrid, acompañados de jefes de la Guardia civil.

De regreso

Llega el gobernador, señor Vargas

Conforme se había anunciado, en el rápido de ayer llegó a esta capital el Gobernador propietario, don Pedro Vargas, que como es sabido se había ausentado con el fin de intervenir en la propaganda de la candidatura radical de Valencia, en la cual figura su nombre.

Le aguardaban en la estación el Gobernador interino, Alcalde, secretario del Gobierno Civil y de la Diputación, delegado regional del Trabajo, Comisario de Policía, teniente de la Guardia civil y teniente señor Venta, y además numerosos amigos y correligionarios. Hoy se posesionará de su cargo.

LOS ANUNCIOS
ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HAGEN EN
PUBLICITAS, S.A.
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
OVIEDO URIA, 68 APARTADO 99 - TELEFONO 2164
PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN.